

德英媒体恶炒中国“网络间谍”

我外交部表示强烈不满

从今年年初开始,一场恶意炒作“中国间谍”的风波,悄悄地在欧洲形成。随着德国主流媒体加入炒作,在德华人的形象和生活受到了极大影响。日前,英国媒体又开始炒作所谓“中国网络间谍”,对此,中国外交部对西方有关媒体无视事实、捕风捉影的行为进行驳斥,称这是不负责任的行为,并对此表示强烈不满。

从今年年初开始,一场恶意炒作“中国间谍”的风波,悄悄地在德国积聚力量。随着德国主流媒体加入炒作,在德华人的形象和生活受到了极大影响。

日前,又有英国媒体报道称,英国军情五处官员日前秘密致信300名银行、会计和法律等业界高层人士,提醒其警惕中国政府组织的网络攻击及可能带来的危害,在与中国进行商业往来时应加强相应的风险管理。

针对西方有关媒体无视事实,炒作所谓中国实施网络间谍的谣言,中方表示强烈不满。

11月29日,中国外交部发言人刘建超表示,德国联邦某部门官员捕风捉影,一再对中国政府和中国在德人员进行无端指责,中方对这种不负责任的做法表示强烈不满。中方已向德方提出严正交涉,要求德国相关官员停止一再损害中国形象和中

德关系以及中德两国人民感情的做法。

12月4日,中国外交部发言人秦刚又表示,中国政府一贯反对和严格禁止任何网络入侵和破坏信息安全系统安全的违法犯罪活动,并对英国媒体近日炒作所谓“中国网络间谍”的报道表示强烈不满。他说:“英有关媒体无视事实,炒作所谓中国实施网络间谍谣言,这是不负责任的行为。”

所谓的“中国黑客”的新闻已经不是第一次被西方媒体拿出来炒作了。早在今年9月,英国《卫报》就在头版引用“匿名官员”的话“爆料”称,英国政府机关的电脑系统正在遭受中国“解放军黑客”持续不断的攻击,并且已持续“至少4年”。英国《金融时报》9月4日报道称,五角大楼承认今年6月遭黑客攻击时被迫关闭了部分电脑系统,其中包括美

国国防部长盖茨办公室的电脑系统,然而却拒绝透露他们所掌握的黑客身份,而一名美国高级官员竟对该报说,“中国人民解放军”应对此负责。

11月中旬,德国宪法保护局的一名官员在接受“德国之声”采访时,再度大炒“中国间谍”。他说,对外国企业的技术,中国刺探起情报来“特别积极”,这早已不是什么秘密。“黑客们甚至往往得到国家的支持。”但是,这位官员也承认,“几乎从来没有获得过可以送交法庭的有关经济间谍活动的证据”,刺探情报的人究竟来自国家情报部门,还是企业的竞争对手,更难查清。

分析人士指出,“中国威胁论”在欧洲仍然是一个重要话题。中国在国际政治舞台上地位不断升高、曝光率爆炸式增长,这让本已高度警惕的西方更加恐慌,甚至可能过度反应。包括英国在内的欧洲媒体的炒作恰恰迎合了欧洲一些政界人士的心理。康娟 新华 综合

■相关新闻

英国挖空心思招募汉语间谍

在英华人称,“只有脑子进水的人才加入英国情报局”

上周,对于拥有近百年历史、一贯以保守的情报文化著称的英国秘密保安局(军情五处)与秘密情报局(军情六处)而言,可能是最为开放的7天。继几年前大张旗鼓地在健身房张贴海报、在杂志刊登广告、开通专门网站以及雇佣猎头公司招聘“汉语间谍”后,军情五处与军情六处今年又“迈出了史无前例的一步”,将招聘活动扩展到广播电台领域。最近,它们不仅安排现任特工接受采访现身说法,还通过广播一连七天向听众介绍特工们不同寻常的秘密生活,以期吸引英国200万亚裔社区中的更多年轻人加入特工行列。



无论是军情五处(上),还是军情六处(下)的网站都设有中文版。图为网络截屏

现身说法拉拢华人

据英国媒体报道,秘密情报局今年首次允许英国广播公司(BBC)第一电台进入该局位于伦敦的总部大楼内进行采访和录音。当然,接受采访的特工一律使用化名,并且他们的声音在播出前还经过了特殊处理。

在军情六处尝试新手段招兵买马的同时,军情五处也将招聘活动盯上了广播电台。军情五处计划在2011年前将雇员人数由3000人增加到4000人。为此,该局指定2名少数族裔特工接受了BBC亚洲广播网的采访,希望能吸引并招募更多的少数族裔加入情报队伍,因为“他们能够完成白人无法胜任的工作”。

渲染“中国间谍”收人心

值得注意的是,此次英国情报机构公开招募间谍时虽只笼统表示,希望应征者精通外语,尤其是阿拉伯语、波斯语、汉语或西班牙语,但情报专家分析认为,其优先招募目标仍是“汉语间谍”。

军情五处在网站上明确写道,该局评估,至少有20

个外国情报机构正不同程度地开展有损英国利益的间谍工作,而中国的活动是该局关注重点之一。就在“间谍宣传周”热播之际,英国媒体开始报道,英国政府和军方的计算机系统正在持续受到中国和其他国家的黑客攻击,并且中国的网络黑客最为活跃。

一方面是通过各种媒体号召民众积极加入间谍队伍,另一方面则是连篇累牍地渲染来自中国的“间谍威胁”,其中含义不言而喻。

多数华人移民无意加入

“间谍宣传”节目播出后,立刻在年轻人中间引起了热烈讨论,但随后的调查显示,许多在英华人根本无意加入间谍队伍,有的甚至留言称,“只有脑子进水的人才加入英国情报局”。

有专家分析称,目前在英华人中汉语好的往往是第一代移民,他们对英国归属感较弱,无意为英充当间谍,而在英国长大的第二代往往汉语能力不行,因此,短期内招募汉语间谍仍存一定制约。据《国际先驱导报》

Life-Style Center Opening!

颠覆

12月8日,南京新世纪广场盛大开业!

1F-3F 时尚生活馆 都会潮流风向 圣地,名品荟萃,华彩开幕

4F-5F 环球美食荟 囊括全球美食 王朝,饕餮珍馐,全城激赏

CBD时尚坐标至高拥趸 餐饮、休闲、娱乐、购物一站式尊享 时时焕新 处处惊艳 Life-Style Center 国际时尚生活激情邂逅

当红FM89.7江苏音乐台·谢阳“时尚达人”12月8日新世纪闪亮登场! 娱乐、休闲、餐饮、美妆话题一网打尽! 谢阳与你亲密对话,音乐话题VS时尚达人新主张!现场更有神秘好礼从天而降!



New Century Plaza 新世纪广场

垂询电话: 025-84653388 太平南路1号(中山东路与太平南路交汇处)

投资发展商: 新加坡泛亚集团·南京新浦发展有限公司

企划/招商总代理: 大成商业投资管理有限公司